

双胞胎兄弟考上大学 家人喜忧参半

# 好哥俩为凑学费打工挣钱



**晚报讯** (特约记者 侯志龙 摄影报道)日前,滕州市羊庄镇尤山村一对双胞胎兄弟同时考上了大学,兄弟俩接到录取通知书,全村父老乡亲笑颜,都说这兄弟俩有出息,为全村争了光。这对双胞胎兄弟今年十九岁,哥哥叫邵振军,弟弟叫邵振武,邵振军以583分的优异成绩考入沈阳农业大学,邵振武以587分的优异成绩考

入新疆大学。当兄弟俩收到大学录取通知书时,喜悦之情溢于言表,全家更是高兴万分,但兄弟俩的父亲邵自却喜忧参半,高兴的是两个儿子很争气,忧的是高额的学费很愁人。

据了解,邵振军的学费一年6110元,邵振武的学费一年5730元,还不包括生活费。这一万多元的学费对于一个贫寒的家庭来说,无疑是一个天文

数字。双胞胎兄弟的家住在一个僻远的半山区,住的是父母结婚时用石头垒的房子。

兄弟俩该上小学时,因家里供不起三个孩子上学,姐姐为此放弃了上学的机会,去济南和南京打工挣钱,供两个弟弟上学。为了保证兄弟俩上学,年迈的父亲邵自和母亲孙青也和女儿一块儿到南京打工。双胞胎兄弟就跟着奶奶、爷爷在家上学,农忙时放学后他们便帮爷爷奶奶干农活,晚上再学习,兄弟俩学习非常刻苦。在滕州二中上高中时,每两周他们回家一次,除帮76岁的爷爷和75岁的奶奶干农活外,还从家里带煎饼和咸菜到学校吃,在学校里,兄弟俩省吃俭用,从不乱花钱,为了节俭,他俩只吃一份菜。把省的钱给患高血压的爷爷、奶奶和患胃病的母亲买药。

他们深知父母和姐姐在外打工挣钱供他们上学不容易,于是更加刻苦努力地学习,他们的学习成绩一直很优秀,表现也很突出,兄弟俩都是班长。他们在今年的高考中,一

鸣惊人,兄弟俩同时考上“211工程”重点大学。“因为我家里条件不好,我的两个儿子很争气,学习很刻苦,过得很艰苦,在上高中时,兄弟俩只吃一份菜,有时还不吃菜。我们困难也得供他们上大学,现在已经够一个孩子的学费了,还有一个正在筹。”邵自说道。邵自患糖尿病8年,现在拖着病身子在山亭区干建筑队给孩子挣学费。“俺爷爷奶奶都70多了,为了俺俩上学操尽了心,父母和姐姐为了俺兄弟俩上学长年在外打工吃尽了苦头,我们如果不好好学习就对不起他们,我们要坚定信心和意志,在大学里努力学习,勤工俭学,学好本领,报效国家,报效家人和社会。”邵振武说。

为了尽快凑齐学费,减轻家里负担,兄弟俩现在镇上打工,为上大学做准备。



## 男子为捞钱快 流窜多地偷盗

**晚报讯** (记者 邵士营 通讯员 贾方勇 吴敬安)8月14日夜,市中警方在巡逻途中,发现一名男子推着一辆红色电动车在街头行走,形迹可疑。民警盘查时,该男子撒腿就跑,民警紧追不舍,将其抓获,并从其背包内搜出扳手、螺丝刀等作案工具。经连夜突审,这名男子正是流窜市中区、薛城区、滕州市、济宁市微山县,江苏省徐州市等地盗窃电动自行车的犯罪嫌疑人李某。

随后,民警对其推的红色电动车进行检查,发现电动车的电机锁已被撬坏,电动车电源开关已被别开。在其随身携带的包里搜出了扳手、螺丝刀、自制T型开锁工具以及手套等物品,问其这些东西是干什么用的,该男子一句话也不说。民警将其带回派出所连夜进行突审。

面对民警的讯问,刚开始该男子一句话也不说。民警经过两个多小时的心理攻势,该男子终于开口说话了,该男子叫李某,38岁,峰城区人。起初,李某供述他就偷过这一次,刚偷成就被抓住了,没干过其他的违法行为了,狡猾的李某耍起了“心眼”。

民警经过对李某以及被盗电动车的观察,断定李某作案手法娴熟,绝不是第一次盗窃电动车。于是,民警收集了近期以同样手法盗窃电动自行车的相关警情,并加大对李某审讯的力度。面对证据,李某低下了头,很快将自己的罪行一一供述了出来。自2012年以来,李某先后窜至薛城区、市中区、滕州市,济宁市微山县,江苏省徐州市等地,采取撬别电动自行车电机锁、电源开关的方式盗窃电动自行车、三轮车20余辆。

李某一家六口人,有四个可爱的女儿。早在2010年,李某和妻子一起经营一家蛋糕店,生活平平淡淡。李某想尽快致富,让一家人过上更好的生活,于是他借了高利贷扩大经营,本不懂经营的他,把借来的钱全赔了进去,一家人陷入了困顿。为了摆脱追债的烦恼,李某搬家了。

为了生活李某先后干过建筑队、装修工、跑过销售,但都没干很长时间,好高骛远的他没找到一个稳定的工作。一次,李某在路边捡了一只狗,卖了70元。不劳而获的喜悦冲昏了他的头脑,就这样,李某找到了一个可以挣钱的门路——偷狗。

李某整日早出晚归地“工作”,有时一天能挣一二百元,有时一天一分钱也挣不到。在一次偷狗中,李某结识了张某某,臭味相投的他们结伙偷盗,他们不仅偷狗,还偷鸡,后来嫌偷这些来钱慢,于是偷起了电动车,每次都是张某某负责偷车,李某负责望风,偷成后,再由张某某销赃。可好景不长,张某某因突发疾病死了。

掌握了偷盗技巧的李某,独自干起了这门“营生”。没有同伴的掩护,每次作案李某都戴着一顶帽子,而且把帽子压得很低。每次偷盗,李某专拣一些无人看管的停车场所,甚至一些交通岗旁的停车区。用他的话说:“这些地方叫‘灯下黑’,有很多人觉着交通岗楼旁边安全,不会有人偷,一般也不会有人在意。”就这样,李某先后窜至多地疯狂作案。



近日,记者在市中区西沙河沿河路上看到,一辆机动三轮车满载着纸箱子行驶,晃晃悠悠地险些撞上路人。

(记者 王萍 特约记者 孙雯 摄)



## 危险乘车

近日,记者途经峰城区榴园镇206国道黄山西路段时,看到一辆正在疾驶的满拉建筑架板、木料的拖拉机上,坐着四位妇女正神情自若的四处张望,路上的行人见了这一幕,无不为她们的安全捏一把汗。

(记者 孔浩 摄)

寄礼物是假 骗邮费是真

## 网购信息遭泄露 客户险上当

**晚报讯** (记者 李帅)“前两天接到一个电话,对方说是网购返好礼,姓名、家庭住址都说得很对,对方想把礼物快递过来,虽说是好事,但现在网络诈骗太多,一个不小心就会上当。接完电话后,我实在不放心,于是上网询问卖家,卖家听完后,一口咬定这是骗子的骗人伎俩。”幸亏多了个心眼询问了一下店家,不然后果不知道会怎么样。近日,家住市中区的李先生向记者反映道。

原来,李先生前两天接到一个区号为010的座机打来的电话,对方开口就问:“您好,请问是李某吗?您是不是在我们这里购买过一个手机壳?”李先生听了一头雾水,说:“我买过好多个手机壳,不知道你指的是哪一个?”对方接着自我介

绍,声称自己是淘宝网Nuku旗舰店的客服,她查到购买记录,李先生曾在今年三月份在他们的店铺购买过一个Note3手机壳。当听到这里时,李先生突然想到几个月前为爱人购买了新手机,之后在网上购买过了一款智能休眠手机套。当听到李先生肯定的回答后,对方接着说,现在他们店在搞活动回馈老客户,给幸运客户赠送价值100元的手机充值卡,这次打电话来是为了询问幸运客户需要移动充值卡还是联通充值卡并确认邮寄地址是否有变更,随后她准确地报出了李先生的家庭住址。

李先生说他家里当时来了不少客人,因为要招呼客人,而且对方也承诺不收取任何费用,只是邮费要到付,所以便让对方随便寄了

一张充值卡。

第二天一早,李先生觉得这件事情有点蹊跷,为了防止被骗,他便上网与Nuku旗舰店的客服取得联系,在将前一天的遭遇向客服陈述之后,对方直截了当地告诉李先生:“那是骗子,不要相信。”他告诉李先生,他们公司在广州,区号是020,他们从没有过送充值卡的活动,最多只有在顾客购买商品时赠送手机贴膜和防尘塞这类的小东西。同时,他提醒李先生,淘宝系统有时候会把客户信息泄露,很多骗子就是钻了这样的空子。

听到这里,李先生有点不能接受,对方对他的信息了解得很清楚,而且也没有要求他交任何费用,就连邮费也是到付,这样费尽心机地给他寄来充值卡是为了什

么呢?于是他又到网上搜索一下类似的案例,有不少人遇到这样的情况,受骗者都认为快递费是到付,看到充值卡再付款,肯定不会受骗,后来有人解释,这种所谓的到付,其实是快递代收,快递收了钱之后会上交公司,然后转账给“骗子”,这是快递的一项业务,而受骗者花30元的快递费买到的电话卡其实是假的,根本无法充值。

听完卖家客服的解释后,再加上在网上搜索类似的诈骗手段后,李先生确定自己是被骗了,还好发现及时,快递并没有来到。所以,李先生决定到时候绝不签收。最后,淘宝卖家客服建议李先生,网购时一定要匿名购买,这样可以在一定程度上保护自己的隐私,以免让人利用。